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1. Το Τμήμα Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής 

Το ΤΜΗΥ&Π ιδρύθηκε το 1979 (Π.Δ. 779/ ΦΕΚ 230/ 03-10-1979), ξεκίνησε τη λειτουργία του 
το 1980 και είναι ουσιαστικά το πρωτοπόρο τμήμα στον χώρο της Τεχνολογίας 
Υπολογιστών, Πληροφορικής και Επικοινωνιών στην Ελλάδα. Σε σύντομο χρονικό διάστημα, 
αναπτύχθηκε σε ένα από τα καλύτερα Πανεπιστημιακά Τμήματα στην Ελλάδα με μεγάλο 
αριθμό υποψηφίων κάθε χρόνο. Ασχολείται με τη διδασκαλία και την έρευνα στην 
επιστήμη και τεχνολογία των υπολογιστών και τη μελέτη των εφαρμογών τους.  

Το Τμήμα είναι διαρθρωμένο σε τρεις τομείς: 

 Τομέας Εφαρμογών και Θεμελιώσεων της Επιστήμης των Υπολογιστών 

 Τομέας Λογικού των Υπολογιστών 

 Τομέας Υλικού και Αρχιτεκτονικής των Υπολογιστών 

Ακολουθεί μια σύντομη περιγραφή των Τομέων. Ο Τομέας Εφαρμογών και Θεμελιώσεων 
της Επιστήμης των Υπολογιστών ασχολείται ερευνητικά και διδακτικά από τη μια μεριά με 
θεμελιώδεις αρχές, ιδιότητες και τεχνικές της Επιστήμης των Υπολογιστών, και από την 
άλλη με εφαρμογές στις πλέον εξελισσόμενες περιοχές των Μηχανικών Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών. Πιο συγκεκριμένα και ενδεικτικά, ο Τομέας μελετά τις βασικές μαθηματικές 
ιδιότητες του υλικού και του λογισμικού, τι είναι δυνατόν και τι δεν είναι δυνατόν να 
υπολογιστεί, πόσο γρήγορα και με πόση μνήμη, αρχές και τεχνικές που διέπουν το 
σχεδιασμό και την ανάλυση των αλγορίθμων σε διάφορα υπολογιστικά μοντέλα, την 
αποτελεσματική ανάπτυξη εφαρμογών σε κατευθύνσεις όπως Τηλεματική και Νέες 
Υπηρεσίες, Παράλληλα και Κατανεμημένα Συστήματα, Δίκτυα Πολυμέσων, Υπολογισμό 
Υψηλών Επιδόσεων, Τεχνητή Νοημοσύνη, Ευφυή Συστήματα και Βιοπληροφορική. 

Ο Τομές Λογικού των Υπολογιστών ασχολείται με τις μεγάλες προκλήσεις στην επιστήμη και 
τεχνολογία των ΗΥ, όπως είναι η αποτελεσματική αξιοποίηση των διαδικτύων και η 
υποστήριξη του Παγκόσμιου Ιστού, η αξιολόγηση και υποστήριξη μεγάλων πληροφοριακών 
συστημάτων, η ανάκτηση πληροφοριών από μεγάλες βάσεις δεδομένων, η ανάπτυξη 
ευφυών τεχνικών και συστημάτων, η επικοινωνία ανθρώπου-Η/Υ, η αξιοποίηση των νέων 
παράλληλων αρχιτεκτονικών και η αποτελεσματική επίλυση των πολύπλοκων 
υπολογιστικών προβλημάτων που προκύπτουν στις αιχμές της Τεχνολογίας και της 
Επιστήμης, εξαρτώνται κατ’ εξοχήν από την έρευνα και την ανάπτυξη της γνωστικής 
περιοχής του Λογικού. Στόχος του Τομέα είναι να μεταδίδει και να προωθεί τη γνώση με 
υψηλής ποιότητας διδασκαλία και έρευνα και να προσφέρει εργαστηριακή υποστήριξη σε 
θέματα σχετικά με την περιοχή του λογικού. Το έργο του Τομέα είναι άρρηκτα συνδεδεμένο 
με αυτό των υπόλοιπων τομέων του τμήματος αλλά και με όλες τις περιοχές της επιστήμης 
και της τεχνολογίας που χρειάζονται τις νέες υπολογιστικές τεχνολογίες. 

Η ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας του υλικού και της αρχιτεκτονικής υπολογιστών οδήγησε 
στην ανάπτυξη ενός ευρέως φάσματος συστημάτων από προσωπικούς υπολογιστές έως 
υπερυπολογιστές, ειδικού σκοπού συστήματα επεξεργασίας σημάτων και εικόνας, 
τηλεπικοινωνιακά συστήματα και δίκτυα υπολογιστών. Ο Τομέας Τομέας Υλικού και 
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Αρχιτεκτονικής των Υπολογιστών υπηρετεί τις ανωτέρω περιοχές τόσο εκπαιδευτικά όσο και 
ερευνητικά. Στόχος του είναι να προετοιμάσει μηχανικούς ικανούς να εργαστούν αποδοτικά 
τόσο στην Ελλάδα όσο και σε οποιαδήποτε άλλη χώρα. Επίσης ο Τομέας παρέχει όλα τα 
απαιτούμενα εφόδια ώστε οι σημερινοί απόφοιτοι να μπορούν όχι μόνον να 
παρακολουθούν αλλά και να συμμετέχουν στις μελλοντικές εξελίξεις των ανωτέρω 
επιστημονικών περιοχών. Με υψηλού επιπέδου διδασκαλία, οργάνωση μαθημάτων και 
εργαστηρίων και σύγχρονο εργαστηριακό εξοπλισμό προσπαθούμε να μεγιστοποιήσουμε 
την απόδοση της εκπαιδευτικής διαδικασίας ώστε οι φοιτητές να έχουν τον χρόνο να 
ασχοληθούν και με την γενικότερη καλλιέργειά τους. Αυτό θα έχει σαν αποτέλεσμα να 
δημιουργήσει άτομα με ολοκληρωμένη προσωπικότητα, ακέραιο χαρακτήρα, οικολογική 
συνείδηση και ανθρωπιστικά ιδεώδη. 

Στο πλαίσιο της αποτίμησης του διδακτικού και ερευνητικού έργου του Τμήματος 
Μηχανικών Ηλεκτρονικών και Πληροφορικής συγκροτήθηκε η Ομάδα Εσωτερικής 
Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) με μέλη τους: Ε. Βαρβαρίγο, Καθηγητή, Ι. Γαροφαλάκη, Καθηγητή, Χ. 
Κακλαμάνη, Καθηγητή, Κ. Μπερμπερίδη, Καθηγητή και Σ. Νικολετσέα, Επίκουρο Καθηγητή. 
Η ΟΜΕΑ είναι υπεύθυνη για τον συντονισμό της εσωτερικής αξιολόγησης και την σύνταξη 
των Ετήσιων Εσωτερικών Εκθέσεων.  

Στην συνέχεια αναφέρονται εν συντομία τα αποτελέσματα της καταγραφής για το 
ακαδημαϊκό έτος 2010-2011. Τα αναλυτικά στοιχεία (με βάση το πρότυπο της ΑΔΙΠ) 
βρίσκονται στο Παράρτημα Α. 

2. Προγράμματα Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Σπουδών 

1.1. Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) 

 Η τελευταία αναμόρφωση του ΠΠΣ ξεκίνησε το 2004 και ολοκληρώθηκε βαθμιαία 
από πλευράς θεσμικών αποφάσεων το 2008. Κατά το έτος 2009 – 2010 αποφοιτούν οι 
πρώτοι απόφοιτοι που ακολούθησαν πλήρως το νέο πρόγραμμα σπουδών. Η αναμόρφωση 
του ΠΠΣ υποστηρίχθηκε από το ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ.  

 Οι προπτυχιακές σπουδές στο ΤΜΗΥ&Π διαρκούν δέκα εξάμηνα στα οποία 
συμπεριλαμβάνεται και η εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας (ΔΕ). Όλα τα προσφερόμενα 
μαθήματα διαρκούν ένα εξάμηνο και διακρίνονται στις εξής κατηγορίες: 

 Υποχρεωτικά (ΥΠΟ) 

 Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν – Βασικά Επιλογής (ΒΕ) 

 Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν – Προχωρημένα Θέματα (ΠΘΕ) 

 Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν – Ειδικά Θέματα (ΕΘΕ) 

 Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν – Γενικής Παιδείας 1 και Γενικής Παιδείας 2 (ΓΠ1 και ΓΠ2) 

 Συνολικά, υπάρχουν 51 υποχρεωτικά μαθήματα, 32 μαθήματα ΒΕ, 27 μαθήματα 
ΠΘΕ, 14 μαθήματα ΕΘΕ, καθώς και 14 ΓΠ1 και ΓΠ2. Τα μαθήματα των κατηγοριών ΓΠ1 και 
ΓΠ2 προσφέρονται από Τμήματα της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου. 

 Πλέον των 51 υποχρεωτικών μαθημάτων, οι φοιτητές καλούνται να 
παρακολουθήσουν και υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα, όπου πρέπει να δηλώσουν 1 
μάθημα από την κατηγορία ΓΠ1 στο 2ο εξάμηνο, 2 μαθήματα στο 7ο, 4 μαθήματα στο 8ο, 6 
μαθήματα στο 9ο και 2 μαθήματα στο 10ο εξάμηνο. Τα μαθήματα των τελευταίων τεσσάρων 
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εξαμήνων μπορούν να είναι από οποιαδήποτε κατηγορία υποχρεωτικών κατ’ επιλογήν 
μαθημάτων, με τους περιορισμούς ότι τα μαθήματα ΒΕ δεν μπορεί να είναι λιγότερα από 6 
και περισσότερα από 13, τα μαθήματα ΠΘΕ περισσότερα από 7, τα μαθήματα ΕΘΕ 
περισσότερα από 3, ενώ τα μαθήματα ΓΠ1 και ΓΠ2 περισσότερα από 1. 

 Ο συνολικός αριθμός μαθημάτων και εργαστηρίων που απαιτούνται για την 
απόκτηση Διπλώματος Μηχανικού Η/Υ & Πληροφορικής είναι 66 (1ο έτος: 18, 2ο έτος: 15, 3ο 
έτος: 13, 4ο έτος: 12, 5ο έτος: 8) συν η Διπλωματική Εργασία (ΔΕ), η οποία εκπονείται κατά 
το 9ο και 10ο εξάμηνο.  

1.2. Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 

 Στο Τμήμα Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής προσφέρονται τα ακόλουθα 
μεταπτυχιακά προγράμματα: 

 «Επιστήμη και Τεχνολογία των Υπολογιστών» - ΕΤΥ 

 «Ολοκληρωμένα Συστήματα Υλικού και Λογισμικού» - ΟΣΥΛ 

καθώς και τα ακόλουθα διατμηματικά προγράμματα: 

 «Συστήματα Επεξεργασίας Σημάτων και Επικοινωνιών» - ΣΕΣΕ, στο οποίο το ΤΜΗΥ&Π 
είναι το συντονίζον Τμήμα, ενώ συμμετέχει και το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου 
Πατρών 

 «Μαθηματικά των Υπολογιστών και των Αποφάσεων», στο οποίο, εκτός του ΤΜΗΥ&Π, 
συμμετέχει το Τμήμα Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Πατρών 

  «Λογική και Θεωρία Αλγορίθμων και Υπολογισμού» - ΜΠΛΑ, στο οποίο, εκτός του 
ΤΜΗΥ&Π, συμμετέχουν τα Τμήματα Μαθηματικών, Μ.Ι.Θ.Ε., Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών του Πανεπιστημίου Αθηνών, και οι Σχολές Εφαρμοσμένων Μαθηματικών 
και Φυσικών Επιστημών, και Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ του Ε.Μ.Π. 

 «Πληροφορική Επιστημών Ζωής» - ΠΕΖ, στο οποίο, εκτός του ΤΜΗΥ&Π, συμμετέχουν τα 
Τμήματα Βιολογίας, Ιατρικής, Φαρμακευτικής και Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών 

 Το ΠΜΣ ΕΤΥ περιλαμβάνει οργανωμένες σπουδές που οδηγούν στην απόκτηση 
Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ) και Διδακτορικού Διπλώματος (ΔΔ). Οι 
μεταπτυχιακοί φοιτητές γενικώς γίνονται δεκτοί για την απόκτηση ΜΔΕ. Μερικοί εξ αυτών, 
εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις του Τμήματος, γίνονται δεκτοί για την συνέχιση των 
σπουδών τους προς απόκτηση Δ.Δ. Μόνον σε εξαιρετικές περιπτώσεις γίνονται δεκτοί 
φοιτητές για σπουδές που οδηγούν απ’ ευθείας στην απόκτηση Δ.Δ. 

Η τελευταία αναμόρφωση του ΠΜΣ ΕΤΥ έγινε το 2008. Για το ΜΔΕ οι φοιτητές πρέπει να 
παρακολουθήσουν και να εξεταστούν επιτυχώς σε οκτώ (8) μαθήματα, που αντιστοιχούν σε 
32 διδακτικές μονάδες, και να εκπονήσουν Μεταπτυχιακή Διατριβή, που αντιστοιχεί σε 12 
διδακτικές μονάδες, σε μια από τις προαναφερθείσες κατευθύνσεις.  

Για το ΔΔ, οι φοιτητές πρέπει εκπονήσουν Διδακτορική Διατριβή, που αντιστοιχεί σε 48 
διδακτικές μονάδες.  

 Το ΠΜΣ ΟΣΥΛ οδηγεί στην απονομή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Eιδίκευσης σε 
θέματα Ολοκληρωμένων Συστημάτων Υλικού και Λογισμικού. Οι φοιτητές εξετάζονται σε 
εννέα μαθήματα, εκ των οποίων τα τέσσερα είναι μαθήματα κορμού, υποχρεωτικά για 
όλους τους φοιτητές, και τα υπόλοιπα πέντε επιλέγονται από το σύνολο των 
προσφερόμενων μαθημάτων. Στο τέλος του δεύτερου εξαμήνου, κάθε φοιτητής του ΠΜΣ-
ΟΣΥΛ επιλέγει μια ερευνητική διπλωματική εργασία, την οποία πρέπει να εκπονήσει κατά 
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το τελευταίο εξάμηνο των σπουδών του. Η τελευταία αναμόρφωση του ΠΜΣ ΟΣΥΛ έγινε το 
2008. 

 Το ΔΠΜΣ ΣΕΣΕ απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης σε «Συστήματα 
Επεξεργασίας Σημάτων και Επικοινωνιών: Θεωρία, Υλοποιήσεις, Εφαρμογές». Οι φοιτητές 
εξετάζονται σε οχτώ μαθήματα, εκ των οποίων τουλάχιστον τα επτά πρέπει να προέρχονται 
από μαθήματα υποβάθρου και ειδίκευσης. Κάθε μάθημα υποβάθρου ή ειδίκευσης 
αντιστοιχεί σε τέσσερεις διδακτικές μονάδες, ενώ υπάρχει επίσης η δυνατότητα για 
μαθήματα μελέτης ή σεμιναριακά μαθήματα, των οποίων οι διδακτικές μονάδες 
καθορίζονται με απόφαση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής. Επίσης, κάθε φοιτητής 
πρέπει να εκπονήσει μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία, στην οποία αντιστοιχούν δώδεκα 
διδακτικές μονάδες. Η τελευταία αναμόρφωση του ΔΠΜΣ ΣΕΣΕ έγινε το 2008. 

2. Προσωπικό 

 Το Τμήμα αυτή τη στιγμή έχει 27 μέλη ΔΕΠ. Η κατανομή τους είναι ως εξής : 
Καθηγητές 17, Αναπλ. Καθηγητές 2, Επίκ. Καθηγητές 7 και Λέκτορες 1. Επίσης, για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2010 – 2011 το Τμήμα προσέλαβε διδάσκοντες με βάση το Π.Δ. 407/80 
που αντιστοιχούν σε 4,5 θέσεις Αναπληρωτή Καθηγητή. Τα μέλη ΕΕΔΙΠ του Τμήματος είναι 
ένα (βαθμίδας ΕΕΔΙΠ Ι), ενώ στο Τμήμα υπηρετούν επίσης 5 μέλη ΕΤΕΠ. 

Σε σχέση με το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος (2009 – 2010), μειώθηκε 1 ο αριθμός των 
μελών ΔΕΠ ενώ αυξήθηκαν κατά 2 οι συμβάσεις Π.Δ. 407/80. 

 Με δεδομένο ότι αυτή τη στιγμή ο συνολικός αριθμός των εγγεγραμμένων φοιτητών 
στο Τμήμα είναι ίσος με 2073 και τα μέλη ΔΕΠ είναι 27, ο λόγος διδασκομένων προς 
διδάσκοντες είναι 76,8 για όλους τους εγγεγραμμένους φοιτητές. 

Σε σχέση με το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος ο λόγος αυτός αυξήθηκε αισθητά καθώς 
ήταν 69,9. 

3. Φοιτητές 

3.1. Προπτυχιακοί 

 Αριθμός νεοεισαχθέντων φοιτητών ανά κατηγορία κατά το έτος 2010/11: 259 

α. με εισαγωγικές εξετάσεις : 165 

β. από μετεγγραφές  : 118 

γ. με κατατακτήριες εξετάσεις: 1 

δ. άλλες κατηγορίες  : 4 

ε. μετεγγραφές προς άλλα τμήματα: 29 

 Συνολικός αριθμός εγγεγραμμένων φοιτητών σε όλα τα έτη: 2073 

 Αριθμός αποφοίτων στο έτος αναφοράς: 2748 

 Μέσος βαθμός πτυχίου στο έτος αναφοράς: 7,09 

 Κατανομή βαθμολογίας πτυχίου: 

5,0 – 5,9: 0,0% 

6,0 – 6,9: 56,82% 

7,0 – 8,4: 39,77% 
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8,5 – 10: 3,41% 

Σε σχέση με το έτος 2009-2010, παρατηρούμε ότι αυξήθηκε ο αριθμός των 
νεοεισερχομένων (ήταν 238) και μειώθηκαν οι βαθμολογίες των αποφοίτων (ο μέσος όρος 
ήταν 7,22). 

3.2. Μεταπτυχιακοί 

 Αριθμός νεοεγγραφέντων φοιτητών ανά κατηγορία: 

α. Μ.Δ.Ε. : 70 (ETY), 12 (ΟΣΥΛ), 6 (ΣΕΣΕ) 

β. Δ.Δ. : 19 

 Συνολικός αριθμός εγγεγραμμένων Υποψηφίων Διδακτόρων σε όλα τα έτη: 101  

 Αριθμός αποφοίτων στο έτος αναφοράς: 540 (διδάκτορες: περίπου 275) 

Κατά την τελευταία ακαδημαϊκή χρονιά αποφοίτησαν 42 φοιτητές Μ.Δ.Ε. και 6 φοιτητές 
ολοκλήρωσαν την διδακτορική τους διατριβή. 

4. Διδακτικό Έργο 

 Στο Τμήμα Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής υπάρχουν οι ακόλουθοι 3 τομείς: 

 Τομέας Εφαρμογών και Θεμελιώσεων της Επιστήμης των Υπολογιστών 

 Τομέας Λογικού των Υπολογιστών 

 Τομέας Υλικού και Αρχιτεκτονικής των Υπολογιστών 

καθώς και τα εργαστήρια: 

 Εργαστήριο Αναγνώρισης Προτύπων  

 Εργαστήριο Βάσεων Δεδομένων  

 Εργαστήριο Γραφικών, Πολυμέσων & Γεωγραφικών Συστημάτων 

 Εργαστήριο Δικτύων Επικοινωνιών 

 Εργαστήριο Επεξεργασίας Σημάτων και Τηλεπικοινωνιών  

 Εργαστήριο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (Υπολογιστικό Κέντρο Τμήματος)  

 Εργαστήριο Κατανεμημένων Συστημάτων & Τηλεματικής 

 Εργαστήριο Μικροηλεκτρονικής (VLSI) 

 Εργαστήριο Δικτυοκεντρικών Πληροφορικών Συστημάτων 

 Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστημάτων Υψηλών Επιδόσεων 

 Εργαστήριο Συνδυαστικών Αλγορίθμων  

 Εργαστήριο Τεχνολογίας & Αρχιτεκτονικής Υπολογιστών  

 Κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2010-2011 αξιολογήθηκαν με 
χρήση ερωτηματολογίων προς του φοιτήτες 11 μαθήματα και τα αποτελέσματα 
παρουσιάζονται στο Παράρτημα Δ. Σημειώνεται ότι στο παρελθόν έχει γίνει χρήση 
ερωτηματολογίου, στο πλαίσιο της απόφασης του Πρυτανικού Συμβουλίου, που 
συμπληρώθηκε από τους φοιτητές και τα μέλη ΔΕΠ. Επίσης, στο πλαίσιο της αναμόρφωσης 
του προγράμματος σπουδών που υποστηρίχθηκε από το ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ έγινε χρήση 
ερωτηματολογίου προς τους αποφοίτους. Επιπλέον, με αποφάσεις Τομέων, έχουν κατά 
διαστήματα ληφθεί μεμονωμένες πρωτοβουλίες διανομής ερωτηματολογίου. 
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5. Ερευνητικό έργο 

 Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος (και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές) παρουσιάζουν 
σημαντικό και πολύπλευρο ερευνητικό έργο. Αναλυτικός πίνακας δημοσιεύσεων για το 
ημερολογιακό έτος 2010 υπάρχει στο Παράρτημα Α. Αυτές αντιστοιχούν σε 7,44 
δημοσιεύσεις ανά μέλος ΔΕΠ σε έγκριτα διεθνή περιοδικά και συνέδρια και είναι 
παρόμοιος αριθμός με αυτόν για το ημερολογιακό έτος 2009. 

 Τα μέλη του Τμήματος έχουν συμμετοχή σε διακρατικά ευρωπαϊκά προγράμματα 
έρευνας (π.χ., FP7) καθώς και στα σημαντικά εθνικά (π.χ., ΠΕΝΕΔ, Πυθαγόρας, Ηράκλειτος). 
Τέλος, στο Τμήμα διεξάγεται σημαντικός όγκος βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας που 
χρηματοδοτείται από δημόσιους και ιδιωτικούς πόρους και στοχεύει στην πρωτότυπη 
επίλυση προβλημάτων. 

 Επιπλέον, τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετέχουν ενεργά σε Διεθνή και Εθνικά 
συνέδρια ως μέλη επιτροπών διοίκησης (Steering Committees), μέλη επιτροπών 
προγράμματος (Program Committees), και ως προσκεκλημένοι ομιλητές.  

6. Λοιπές Υπηρεσίες 

 Στο τμήμα υπηρετούν 7 άτομα ως προσωπικό της Γραμματείας και επιπλέον 5 άτομα 
ως ΕΤΕΠ.  

 Η σχέση διοικητικού προσωπικού/φοιτητών/διδακτικού προσωπικού είναι 
12/2073/27. 

 Οι χώροι διδασκαλίας και εργαστηριακής άσκησης του Τμήματος είναι ανεπαρκείς 
σε ποσότητα και εξοπλισμό αλλά αναμένεται να αναβαθμιστούν σημαντικά με την 
ολοκλήρωση και λειτουργία του νέου κτιρίου του Τμήματος. Η συνολική επιφάνεια των 
χώρων του Τμήματος (συμπεριλαμβανομένων γραφείων, εργαστηρίων, αιθουσών 
διδασκαλίας, κοινοχρήστων χώρων κλπ) είναι περίπου ίση με 3600 τ.μ. Ειδικότερα σε ότι 
αφορά τις αίθουσες διδασκαλίας το Τμήμα διαθέτει σήμερα τις εξής: το αμφιθέατρο ΒΑ 
χωρητικότητας 350 ατόμων (στο 80% του χρόνου), το αμφιθέατρο ΑΠ7 χωρητικότητας 150 
ατόμων, τις αίθουσες διδασκαλίας Β3 και Β4 χωρητικότητας 70 και 140 ατόμων αντίστοιχα, 
καθώς και 3 αίθουσες σεμιναρίων χωρητικότητας 20, 30 και 40 ατόμων αντίστοιχα. 

 Εργαστήριο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (ΕΗΥ) – Υπολογιστικό Κέντρο Τμήματος: Το 
ΕΗΥ απασχολεί 5 εξειδικευμένους μηχανικούς και 3 τεχνικούς (εκ των οποίων οι 3 είναι 
μόνιμο προσωπικό και οι 5 απασχολούνται με συμβάσεις έργων) και περίπου 20 φοιτητές 
οι οποίοι συνεπικουρούν στην υποστήριξη των υπολογιστικών συστημάτων του Τμήματος, 
λειτουργεί όλο το χρόνο ενώ η αίθουσα τερματικών διαθέτει περίπου 107 θέσεις εργασίας 
όπου έχουν πρόσβαση όλοι οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος. 
Επίσης, το Τμήμα διαθέτει άλλους 2 εργαστηριακούς χώρους με 20 περίπου πάγκους 
εργασίας ο καθένας για τις ανάγκες των υποχρεωτικών εργαστηρίων του Hardware, καθώς 
και έναν αριθμό από μικρότερους εργαστηριακούς χώρους με 5-10 θέσεις εργασίας 
έκαστος.  

Το ΕΗΥ αριθμεί περισσότερους από 3000 ενεργούς χρήστες, φοιτητές (προπτυχιακούς, 
μεταπτυχιακούς και υποψήφιους διδάκτορες), εργαζόμενους και εκπαιδευτικό προσωπικό. 
Για την κάλυψη των αναγκών τους σε υπολογιστική ισχύ και πρόσβαση στο διαδίκτυο έχει 
εξοπλιστεί με εξυπηρετητές (servers) συστημάτων Unix και Windows, καθώς επίσης και με 
δικτυακές και άλλες περιφερειακές συσκευές (network routers, hubs, printers, modems, 
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backup systems κ.α). Τα βασικότερα από τα υπολογιστικά συστήματα του ΕΗΥ φαίνονται 
παρακάτω. 

Υπολογιστικά Συστήματα 

 1 HP ProLiant DL365 

 3 HP ProLiant DL385 G2 

 1 HP ProLiant DL585 G2 

 1 HP MSA2212fc με Dual Enhanced Controller, 

 3 StorageWorks MSA2000 Dual I/O 3.5 inch 12 Drive Enclosure 

 8 NEC Express 5800/120RF-1 

 1 NEC Storage NS440 

 1 NEC Storage Array 

 1 DELL PowerVault 132T 

 IBM KVM 

Δικτυακός Εξοπλισμός 

 1 Cisco Catalyst 4510R, 

 4 Cisco Catalyst 3750G, 

 5 Cisco Catalyst 3750, 

 1 Cisco Catalyst 2960G, 

 2 Cisco Catalyst 2960, 

 15 Cisco Catalyst 2950, 

 2 Cisco Catalyst 2924. 

 3 Cisco 1232AG, IEEE 802.11a/b/g compliant. 

 5 Cisco 1242AG, IEEE 802.11a/b/g compliant. 

 3 Cisco 1252AG, IEEE 802.11a/b/g/n compliant. 

 1 Cisco MDS 9124e 12-port Fabric Switch 

 Υπολογιστικό Πλέγμα: Στην αίθουσα υπολογιστών είναι εγκατεστημένο 
υπολογιστικό σύστημα υψηλών επιδόσεων τεχνολογίας πλέγματος (Grid). Το σύστημα 
εγκαταστάθηκε και συμμετέχει στην εθνική υποδομή του HellasGrid (κόμβος HG04-CTI-
CEID) του Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ). Αποτελείται από 60 συστήματα 
HP DL140 που αποτελούν τους κόμβους επεξεργασίας και 4 συστήματα HP DL360 που 
πραγματοποιούν διαχειριστικές λειτουργίες στον κόμβο. Από δικτυακής έχει εξασφαλιστεί 
σύνδεση δικτυακής πρόσβασης 1 Gbps προς το ΕΔET με ενεργό δικτυακό εξοπλισμό που 
απαρτίζεται από 5 μεταγωγείς Cisco Catalyst WS-C3750G-24TS VD5 και 1 Cisco Catalyst WS-
C3750-24TS-E. 

 Υπολογιστές ανά φοιτητή: Στο υπολογιστικό κέντρο υπάρχουν 107 θέσεις εργασίας. 
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Παράρτημα Β – Αποτίμηση εκπαιδευτικού έργου  

Οι φοιτητές κλήθηκαν να απαντήσουν στις ακόλουθες ερωτήσεις. 

Παρακολούθηση Μαθημάτων 

Ερώτηση 1: Πόσο συχνά παρακολουθείτε τις παραδόσεις των μαθημάτων γενικώς; 

Ερώτηση 2: Πόσο συχνά παρακολουθείτε τις παραδόσεις του συγκεκριμένου μαθήματος; 

Ερώτηση 3: Πόσο ενδιαφέρον βρίσκετε το περιεχόμενο του μαθήματος; 

Ερώτηση 4: Πόσο χρήσιμο θεωρείτε το μάθημα για την όλη πορεία των σπουδών σας; 

Ερώτηση 5: Πόσο σχετίζετε το μάθημα με όσα διδαχθήκατε ή διδάσκεστε σε άλλα μαθήματα; 

Ερώτηση 6: Οι αίθουσες διδασκαλίας είναι κατάλληλες; 

Ερώτηση 7: Το ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκαλίας διευκολύνει την παρακολούθηση; 

 

Συγγράματα, Πανεπιστημιακές Σημειώσεις 

Ερώτηση 8: Καλύπτει το περιεχόμενο του συγγράματος την ύλη του μαθήματος; 

Ερώτηση 9: Καλύπτει το περιεχόμενο των πανεπιστημιακών σημειώσεων την ύλη του 
μαθήματος; 

Ερώτηση 10: Πόσο καλή θεωρείτε την ποιότητα των χορηγούμενων συγγραμμάτων; 

Ερώτηση 11: Πόσο καλή κρίνετε την ποιότητα του περιεχομένου των πανεπιστημιακών 
σημειώσεων; 

Ερώτηση 12: Πόσο καλή θεωρείτε την ποιότητα του πρόσθετου υποστηρικτικού υλικού (αν 
χορηγείται); 

Ερώτηση 13: Έχετε έγκαιρα τα συγγράματα στη διάθεσή σας για να μελετήσετε στη διάρκεια 
του εξαμήνου; 

Ερώτηση 14: Χρησιμοποιείτε την Κεντρική  Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου ή του Τμήματός σας; 

 

Διδασκαλία 

Ερώτηση 15: Σας εξήγησε ο διδάσκων τη σημασία και τους στόχους του μαθήματος; 

Ερώτηση 16: Ήταν κατανοητός ο διδάσκων στις παραδόσεις του; 

Ερώτηση 17: Κρίνετε ικανοποιητική την οργάνωση και την συνοχή των παραδόσεων; 

Ερώτηση 18: Σας κίνησε το ενδιαφέρον για το μάθημα ο τρόπος διδασκαλίας; 

Ερώτηση 19: Προσάρμοσε ο διδάσκων την διδασκαλία του μαθήματος στο επίπεδο γνώσεων 
των φοιτητών/τριών; 

Ερώτηση 20: Ενθάρρυνε ο διδάσκων τους φοιτητές/τριες να διατυπώνουν απόψεις-ερωτήσεις; 

Ερώτηση 21: Κρίνεται  ικανοποιητική την επικοινωνία του διδάσκοντα με τους φοιτητές/τριες; 

Ερώτηση 22: Απαντούσε κατανοητά ο διδάσκων στις ερωτήσεις σας; 

Ερώτηση 23: Ήταν συνεπής η προσέλευση του διδάσκοντα στις παραδόσεις; 
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Ερώτηση 24: Ανέπτυξε ο διδάσκων τη συνεργασία με τους φοιτητές/τριες; 

Ερώτηση 25: Ο τρόπος εξέτασης του  μαθήματος συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων του 
διδάσκοντα 

Ερώτηση 26: Χρησιμοποιούνται Τεχνολογίες της Πληροφορίας και Επικοινωνίας για τις ανάγκες 
του μαθήματος; 

Ο επόμενος πίνακας συνοψίζει τα αποτελέσματα (1 - Καθόλου, 2 – Λίγο, 3 – Αρκετά, 4 – Πολύ, 
5 – Πάρα πολύ)  

Ερώτηση Μέσος όρος Τυπική απόκλιση Ερώτηση Μέσος όρος Τυπική απόκλιση 

1 3,55 1,06 14 2,12 1,10 

2 4,03 1,10 15 3,75 0,91 

3 3,72 0,95 16 3,82 0,97 

4 3,61 1,08 17 3,67 0,99 

5 3,10 1,01 18 3,38 1,11 

6 3,32 0,93 19 3,39 1,05 

7 2,75 1,14 20 3,90 0,94 

8 3,62 1,05 21 3,75 0,98 

9 3,56 1,07 22 3,92 0,88 

10 3,41 0,95 23 4,42 0,83 

11 3,40 0,99 24 3,49 1,02 

12 3,37 1,06 25 3,53 0,99 

13 3,19 1,12 26 3,31 1,18 

 

Στην συνέχεια παρουσιάζουμε αναλυτικά τους μέσους όρους ανά μάθημα (1 - Καθόλου, 2 – 
Λίγο, 3 – Αρκετά, 4 – Πολύ, 5 – Πάρα πολύ) 
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Συμπεράσματα 

Από τα αποτελέσματα της αποτίμησης φαίνεται ότι οι χαμηλότερες βαθμολογίες δίνονται 
στις ερωτήσεις σχετικά με το κατά πόσο οι φοιτητές χρησιμοποιούν την βιβλιοθήκη (είτε 
την κεντρική είτε του τμήματος) (ερώτηση 14) και αν το ωρολόγιο πρόγραμμα διευκολύνει 
την παρακολούθηση (ερώτηση 7). Αντιθέτως, οι υψηλότερες συνολικές βαθμολογίες 
υπάρχουν στις ερωτήσεις σχετικά με την συνέπεια των διδασκόντων (ερώτηση 23) και 
σχετικά με την συχνότητα παρακολούθησης των μαθημάτων (ερώτηση 2). Σχετικά με τις 
απαντήσεις των φοιτητών ανά μάθημα, στην πλειονότητα των απαντήσεων οι φοιτητές 
τοποθετούνται μεταξύ του «Αρκετά» (βαθμός 3) και «Πολύ» (βαθμός 4). 
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Παράρτημα Γ – Πίνακες ΑΔΙΠ 
Επισυνάπτονται τα στοιχεία του Τμήματος με βάση το πρότυπο της ΑΔΙΠ 
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Παράρτημα Δ – Οδηγός σπουδών 

 

 


